

## 成功大學教師節慶祝大會 感謝優秀師長「三頭六臂」付出與貢獻

※轉載自本校新聞中心電子報 112.8.29



沈孟儒校長感謝老師的付出與貢獻 讓成大持續進步

感謝師長們對教育的付出與貢獻，國立成功大學在 26 日教師節前夕舉辦 112 年教師節慶祝大會，表揚師鐸獎、名譽教授、資深優良教師、教學特優教師獎、教學創新與大學社會責任特優教師等八大獎項。今年共 180 位教師受獎。前校長蘇慧貞特聘教授榮獲 112 年教育部師鐸獎，沈孟儒校長頒獎道賀。現任校長頒獎予前一任校長，留下難得的歷史鏡頭。

沈孟儒校長致詞表示，自己每天睡覺前會問自己一個問題，成大如果消失，對世界會有什麼影響？但想一想，學校有一群很棒的老師讓成大持續進步，就能很安心地睡覺。現今大學老師不只要傳道授業解惑，還要做研究與服務，變成三頭六臂，教學要創新、研究要做到世界級頂尖、輔導學生以及大學社會責任等，功能愈來愈多。學校依不同的面向規畫不同獎項鼓勵，大部份老師都很優秀，獲獎者是做得更好者。沈孟儒校長感謝一輩子將心力奉獻給成大的老師，強調退休老師的健康更需要照顧，相關的照顧與優惠與現任老師一樣。

典禮在成大國樂社輕快、明亮、飛揚的樂聲中展開，沈孟儒校長、陳玉女副校長、莊偉哲副校長、李俊璋副校長分別擔任頒獎人。成大今年總計表揚師鐸獎 1 名、名譽教授 8 名、教學傑出教師 6 名、教學優良教師 49 名、教學創新與大學社會責任特優教師 34 名、通識課程優良教師 7 名、鼓勵發表國際頂尖期刊獎勵 2 名、服務滿 40 年及 30 年資深優良教師 42 名、以及全校輔導傑出及各學院輔導優良導師 31 名。

師鐸獎得主蘇慧貞特聘教授感性地表示，有十多年不曾坐在台下第二排位置，與大家無距離地在一起，感受相互一起的力量，這種感覺真的很棒。當校長時工作之一是協助老師得獎，卸下行政工作要責無旁貸為學校爭取獎項，近來獲得



蘇慧貞前校長（右）獲教育部師鐸獎 沈孟儒校長頒獎道賀

國科會傑出獎、教育部師鐸獎，要感謝前輩給的榜樣、學生或同事給的靈感，以及行政夥伴們。「教育無他，唯愛與榜樣」，愛讓老師願意包容、願意付出，因為要不斷成為榜樣，才能夠繼續創新、去發現，感謝大家一起付出過的心血。

沈孟儒校長隨後頒發名譽教授證書，工業與資訊管理學系暨資訊管理研究所特聘教授利德江代表名譽教授致詞。他有感而發地說，自己 70 歲了，當年有 42 萬名新生兒，相對現今不到 20 萬名，與 42 萬人爭取資源蠻辛苦的，能夠活到現在已經很厲害。他借用日本作家村上春樹的話，人不是 65 歲或 70 歲忽然變老，而是有一天忽然老了。如果不認為老了，就不會老。現在的自己很快樂，能夠專心做想做的事，相信還會發生很多快樂的事情。如果能活到 95 歲，算起來還可規畫做很多事情，鼓勵退休老師，將退休當成人生另一個開始。

教學傑出（優良）教師獎、教學創新與大學社會責任獎、通識課程優良教師獎，由陳玉女副校長擔任頒獎人。王涵青特聘教授代表教學傑出教師致詞表示，「教育最重要的是，學會跟自己



利德江特聘教授 建議退休教師將退休當成新的開始

與世界相處的能力，活出自己的光、自己的模樣」，泰戈爾曾說，要活成那道光，因為不知道何時有人會因為你的光而走出黑暗，老師們時時刻刻都希望成那道光。其實老師也要感謝學生的陪伴，他們也活出老師的那道光，師生們相互照亮、相互指引及相互扶持，因有學生陪伴讓老師可以盡情發揮。

王靜枝教授在代表教學創新與大學社會責任獲獎教師致詞時表示，教育部提倡大學社會責任，將教學理念、服務、研究結合在一起，自己加入成大人社中心進行跨域研究及社會服務，並在服務上發揚光大而獲肯定，希望更多老師加入人社中心，也能在日後拿獎。

通識課程優良教師樂銜·祿璞峻岸副教授感謝成大對原住民課程的支持，希望學校日後繼續支持相關課程，讓成大學生充滿人文素養，變成真正的成人，帶著溫度貢獻所長。

莊偉哲副校長頒發服務屆滿 40 年及 30 年資深優良教師。李俊璋副校長頒發全校輔導傑出導師及輔導優良導師獎、鼓勵發表國際頂尖期刊獎勵。陳昭芳副教授代表輔導傑出導師致詞時說，她認為老師對學生的心情是，「讀你千遍也不厭倦，讀你的感覺像三月。輔導很辛苦，三更半夜跑到學生家門口去堵人，累到欲哭無淚，感謝一路走來學校相單位及同仁的支持與同舟共濟，很榮幸獲獎。」



陳玉女副校長（左三）頒教學傑出教師獎



王靜枝教授將教學、研究與服務結合在一起，並在服務上發揚光大



莊偉哲副校長（左三）頒發服務 40 年資深優良教師獎



李俊璋副校長（中）頒發全校輔導傑出獎項